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N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  G l a d a u  

Gladau/2009-2014/17 
Sitzungstermin: Donnerstag, 22.05.2014 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:40 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Gladau, Gemeindehaus Gladau 

Anwesend sind:  
Ortsbürgermeister  
Herr Dr. Bernhard Schwandt  
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Hilmar Kühne CDU  
Herr Volker Thiem stellv. Ortsbürgermeister  
Herr Klaus Voth CDU  
Frau Ivonne Braune Freie Wähler  
Frau Christel Meier Freie Wähler  
Verwaltung  
Herr Thomas Barz Bürgermeister  
Frau Karola Liemandt Schriftführerin  
 
Es fehlen: 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Einwohnerfragestunde    
2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung    
3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung    
 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil    
4 Informationen    
4.1 - Friedhofsangelegenheit    
5 Anträge, Anfragen, Anregungen    
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
TOP 1 Einwohnerfragestunde  
 Zur  Einwohnerfragestunde waren keine Anwohner anwesend, Anfragen lagen nicht 

vor.  
 

  
     

            
 
TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung  
 Bei der Teilnahme von 3 Ortschaftsratsmitgliedern (von 6) ist die Beschlussfähigkeit 

nich gegeben. Die Tagesordnung wurde bestätigt.   
 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Dr. Schwandt, stelle die Beschlussfähigkeit mit 3 Ort-
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schaftsratsmitgliedern fest. Somit ist der Ortschaftsrat nicht beschlussfähig.  
 

     
            

 
TOP 3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung  
 Es gibt keine Einwände zur Niederschrift vom 18.12.2013.Sie ist damit bestätigt.   

 
  
     

            
 
TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil  
 Die Bekanntgabe im Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil ist nicht gegeben.  

 
  
     

            
 
TOP 4 Informationen  
  
  
     

            
 
TOP 4.1 - Friedhofsangelegenheit  
 Die Bewohnerin des nördlich gelegenen Nachbargrundstücks des Friedhofs Gladau 

hat bei der Friedhofsverwaltung ein Anliegen vorgetragen.  
Sie beschwerte sich darüber, dass durch die großen Blaufichten auf dem Friedhof 
immer weniger Licht in das Gewächshaus in ihrem Garten kommt und dadurch kaum 
etwas wächst. Frau Kühne möchte, dass die hintere Reihe der Blaufichten entfernt 
wird. 
Das Anliegen wurde einer fachlichen Prüfung unterzogen. Die Bäume an der nördli-
chen Seite des Friedhofs stehen in mehreren Reihen. Die Reihe unmittelbar am Zaun 
zum Grundstück von Frau Kühne kann ohne großen technischen Aufwand entfernt 
werden.  
Um einerseits die Lichtverhältnisse auf dem Nachbargrundstück zu verbessern, ande-
rerseits Schäden am Zaun vorzubeugen, wird das Fällen der hinteren Baumreihe 
empfohlen. Die Realisierung ist allerdings erst ab 01.10.2014 möglich, da das Fällen 
von Bäumen erst ab diesem Zeitpunkt wieder erlaubt ist.  
Ob mit dem Entfernen der hinteren Baumreihe die Lichtbedürfnisse auf dem Nach-
bargrundstück ausreichend befriedigt werden, kann momentan nicht eingeschätzt 
werden. 
Eine komplette Fällung der Bäume führt allerdings zwangsläufig zu einer Neuanpflan-
zung und/oder der Schaffung eines Sichtschutzes, was derzeit wegen fehlender Mittel 
nicht empfohlen wird.  
 
Die Information wurde durch den Ortsbürgermeister, Herrn Dr. Schwandt, verlesen. 
Kritik dazu gab es durch Herrn Kühne. Die Beschwerde ist vom Okt. 2013 und geht 
heute erst in den Ortschaftsrat. Die Zeit für die Rückantwort ist wesentlich zu lang.  
Nach seiner Meinung sind die Bäume zu groß geworden, unten sind keine Äste mehr 
vorhanden, erfüllen letztendlich nicht den Sinn.  
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Diese Angelegenheit gehört nicht in den OSR, sondern ist eine Verwaltungsangele-
genheit und hätte zügiger bearbeitet werden müssen.  
Es wurde zur nächsten OSR-Sitzung empfohlen, eine Beschlussvorlage zu erarbei-
ten, voraus hervorgeht, das die Bäume zu entfernen sind und durch eine Hecke aus 
Zypressen zu ersetzen ist. Von dieser Maßnahme ist der Kirchenrat in Kenntnis zu 
setzen. 

     
 
 

  
     

            
 
TOP 5 Anträge, Anfragen, Anregungen  
 Keine Anfragen im Öffentlichen Teil.  
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